

Четверг 26 февраля 1948 г. № 41 (7192) ЦЕНА 20 КОП.

На страже завоеваний Великого Октября.—Передовая статья «Правды»—25 февраля. (1 стр.) Новым трудовым подъемом отвечает колхозная деревня на высокие награды передовикам сельского хозяйства. (1 стр.) К 100-летию «Манифеста Коммунистической партии». — Идеи научного коммунизма непобедимы. — М. Каммари. (2 стр.)

Творческий труд ученых Грузии.—Н. И. Мухомелшвили. (2 стр.) Развернем соревнование металлостроительных цехов.—Письмо стахановцев. (3 стр.) Повесть о двух городах.—И. Новикова. (5 стр.) Телеграммы из-за границы. (4 стр.) Тбилиси.—Городская хроника. (4 стр.)

На страже завоеваний Великого Октября

Передовая статья «Правды»—25 февраля

С исключительной теплотой отметили все народы СССР тридцатилетие Советских Вооруженных Сил. По всей стране этот знаменательный день прошёл, как большой, поистине всенародный праздник. О огромном интересе встречен народом докладом Министра Вооруженных Сил СССР Маршала Советского Союза Н. А. Булганина на торжественном заседании в Москве. Приветствие Москвы Вооруженным Силам СССР в день их тридцатилетней годовщины, принятое по предложению товарища Сталина, выразило чувства и мысли всех трудящихся нашей страны, их любовь к своей армии и своему флоту, их заботу об укреплении могущества Вооруженных Сил Советского Социалистического государства.

Советская Армия и Флот—детище Великой Октябрьской Социалистической революции, детище нашего народа, его любовь и гордость, его слава и надежда. У нас, указывая товарищ Сталин, «народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армия любит, ее уважают, о ней заботятся». В этом—сила и могущество Советских Вооруженных Сил, в этом—важнейший источник ее побед над врагами, покушавшимися на свободу, независимость и честь нашей страны.

Советская Армия—армия нового типа, армия освобожденных рабочих и крестьян. Она была создана Лениным и Сталиным в ходе гражданской войны. Молодая Советская Армия успешно отбоя тогда первое нападение империалистических государств на нашу страну. Эта победа над превосходящими силами иностранных интервентов и внутренней контрреволюции была достигнута на основе новых принципов стратегии, оперативного искусства и тактики, знаменавших собой рождение нового, советского военного искусства.

Враги Советского Союза не раз пытались и в годы мирного строительства посягнуть на нашу священную землю. Каждая такая попытка кончалась крахом. Советские Вооруженные Силы гордо и твердо стояли на страже интересов нашего Социалистического государства и давали смертельный отпор охотникам поживиться советским добром. К радости и гордости советского народа наши Вооруженные Силы кричат год от года, совершенствовались их боевое мастерство, росла их техническая оснащенность.

Когда пробила час грозного военного испытания, когда на нашу Родину вероломно напали вооруженные до зубов, полностью отоблизованные, вымуштрованные и натренированные в войне гитлеровские орды, наш народ смело вверил свою судьбу в руки Советской Армии. И он не ошибся в своих надеждах! Советские Вооруженные Силы, построенные и действовавшие на основах советской военной науки, с честью выдержали выпавшее на их долю тяжелое историческое испытание. Они не только отстояли нашу Родину от врага, но и разгромили наголову гитлеровскую Германию. Беспримерные подвиги советских воинов в победоносных сражениях Великой Отечественной войны навсегда вошли в историю—они будут жить в веках!

Это была победа советской военной науки над военной наукой гитлеровской Германии. Советская военная наука зародилась вместе с нашими Вооруженными Силами. Она впитала в себя все лучшее, что дало военное искусство в прошлом, и на основе марксистско-ленинского учения определила пути развития военного дела в современных условиях. Товарищ Сталин является творцом этой науки. Он обобщал научные принципы строитель-

ства Вооруженных Сил Советского государства, подготовки его к войне и успешного ведения войны в современных условиях.

Советская военная наука, кроме военного искусства, охватывает собой вопросы экономических и моральных возможностей страны. Подобно тому, как советская военная наука доказала свое превосходство над военной наукой империалистических стран, так советское военное искусство, являющееся частью военной науки, столь же неоспоримо доказало свое превосходство над военным искусством этих империалистических стран. Победоносный исход Великой Отечественной войны убедительно показал, что советское военное искусство с исчерпавшей ясностью разрешило основные вопросы современной наступательной и оборонительной операций, по-новому решило проблему взаимодействия всех родов войск в бою и операции на основе массированного применения артиллерии, танков и авиации.

Дважды отбив нападение империалистических государств на Советский Союз—в 1918—1920 годах и в 1941—1945 годах—наши Вооруженные Силы показали всему миру свое могущество. Источники этого могущества хорошо знает советский народ. Это—победа советского государственного и общественного строя. Это—справедливый, освободительный характер той войны, которую пришлось вести нашим Вооруженным Силам. Это—прочная материально-техническая основа наших Вооруженных Сил, созданная в результате тех социалистических преобразований, которые осуществлены советским народом под руководством большевистской партии.

Важнейшим источником силы и могущества Советской Армии и Флота являются прочность советского тыла и дружба народов нашей страны, правильное и мудрое руководство большевистской партией, великого вождя и учителя народа, вдохновителя и организатора всех наших побед товарища Сталина.

Советский народ праздновал 30-ю годовщину своих Вооруженных Сил в обстановке мирного труда, напряженной и героической борьбы за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки. Занятый кипучим созидательным трудом, советский народ твердо и последовательно проводит миролюбивую политику. Однако он не забывает при этом ни на минуту об опасности новой войны, о том, что эта опасность подготавливается поджигателями войны из империалистического лагеря.

Но поджигатели войны не запугают наш великий, героический народ! Он знает свою силу и непреложную твердость уверенности в том, что Вооруженные Силы нашей страны и впредь будут так же непоколебимо стоять на страже мира и безопасности СССР, как они стояли на протяжении трех истинных десятилетий.

В своем приветствии Вооруженным Силам СССР трудящиеся столицы нашей Родины—Москва заняли: «Советский народ не сомневается, что в случае попытки вновь посягнуть на мирный труд нашего народа и границы нашей Родины, наша Армия и Флот не преминут дать смертельный отпор нарушителям мира». Пожелание, которое высказали москвичи командирам и бойцам нашей Армии и Флота,—добиться новых успехов в боевой и политической подготовке, в совершенствовании своего военного мастерства, в освоении советской военной науки,—является пожеланием миллионов трудящихся, пожеланием всего советского народа.

Советские люди твердо уверены в том, что наши славные командиры и бойцы с честью осуществят это всенародное пожелание.

выражена давно назвавшаяся дружба двух народов. Венгрия стала союзником могучего Советского Союза и всегда будет бороться на стороне прогрессивных сил за мир народов и за их надежное развитие. ДИНЬЕШ ЛАЙОШ, Премьер-Министр Венгерской Республики.

Господину Иосифу Виссарионовичу Сталину

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда»

За отвагу и героизм, проявленные в период Великой Отечественной войны, наградить Героев Советского Союза второй медалью «Золотая Звезда». Соорудить бронзовые бюсты и установить их на постаментах на родине награжденных: 1. Майора Колдунова Александра Ивановича. 2. Гвардии капитана Кретьева Степана Ивановича. Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРНИН. Москва, Кремль. 23 февраля 1948 г.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



Т. Д. Тарба — звеньевой колхоза имени Берия Зугдидского района, получивший урожай кукурузы 112,6 центнера с гектара на площади 3 гектаров.



Ч. Н. Кваачия—бригадир колхоза имени Ленина Гальского района, получивший урожай кукурузы 71,90 центнера с гектара на площади 6 гектаров.



Д. М. Ригваа—бригадир колхоза имени Сталина Гальского района, получивший урожай кукурузы 136,3 центнера с гектара на площади 6 гектаров.



Э. А. Арвеладзе—бригадир колхоза имени Сталина Абасского района, получивший урожай кукурузы 71,20 центнера с гектара на площади 6 гектаров.

Новым трудовым подъемом отвечает колхозная деревня на высокие награды передовикам сельского хозяйства В колхозах Зугдидского района

ЗУГДИДИ. (По телеграфу от нашего корр.) Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Грузинской ССР встречен колхозниками Зугдидского района с огромным подъемом.

Колхозники берут на себя новые обязательства по дальнейшему повышению урожайности сельскохозяйственных культур. Звеньевой колхоза имени Чарквиани селения Чаквинджи Авксентий Барамия заявил: — Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда передовикам сельского хозяйства Грузинской ССР является еще одним ярким свидетельством заботы партии, правительства и великого Сталина о нас, колхозниках. Мое звено на закрепленной за ним плантации в 6 гектаров получило с каждого гектара 40 центнеров кукурузы, а с трех высокоурожайных гектаров—по 71 центнеру. Звено принимает обязательство в этом году получить по 70 центнеров кукурузы с каждого гектара, а с трех гектаров—по 85 центнеров. Лично я вырашу на закрепленной за мной площади по 90 центнеров кукурузы с гектара.

Колхоз «Октябрь» получил в прошлом году с 230 гектаров по 25 центнеров кукурузы с гектара, вместо 12 центнеров по плану, а с 16 гектаров—по 71 центнеру. Председатель колхоза Герой Социалистического Труда В. И. Шамутия заявил, что в этом году колхоз вырастит на каждом гектаре 40 центнеров кукурузы, а на площади в 30 гектаров — по 80 центнеров.

Колхоз имени Берия селения Ахалсепели получил в прошлом году с гектара 39 центнеров кукурузы. В этом году колхозники обязуются повысить урожайность на 11 центнеров с гектара.

Звеньевая колхоза «Ингири» Заурет Сталинской премии Ксения Сарсания взяла обязательство собрать на плантации площадью в 4 гектара по 15 тонн чайного листа с га. Такое же обязательство взяла звеньевая Герой Социалистического Труда Татьяна Ахала.

Председатель колхоза «Боглида» селения Ахалсепели Кале Шерония заявил, что в этом году колхоз выделяет высокоурожайную чайную плантацию площадью в 25 гектаров и получит на ней с каждого гектара по 8 тонн чайного листа. С большим подъемом встречен Указ работниками Зугдидского машинно-тракторной станции. На участке тракторной бригады тов. Ч. Бирия получено в прошлом году по 54 центнера кукурузы с гектара, на участке тракторной бригады тов. А. Пачкория—по 43 центнера. Включившись в соревнование, передовые трактористы взяли обязательство вырастить в этом году на каждом гектаре 60 центнеров кукурузы.

Новые обязательства взяли также колхозники артелей семян Орсагия, Цапи, Рухи, Дидишети.

Выступая на митинге, Айше Джаджава-

же горячо благодарил партию и правительство за заботу о колхозниках и приняла обязательство—собрать с каждого из трех, закрепленных за звеном гектаров значительное больше чайного листа, чем в прошлом году.

На митинге в колхозе имени Ленина Хучубдского сельсовета Кобулетского района выступила колхозница Уфие Перетели, которой присвоено звание Героя Социалистического Труда.

В ответ на высокую награду она обязалась в текущем году получить с гектара не менее 12 тонн чайного листа.

МАХАРАДЗЕ. (Наш корр.) Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении передовикам сельского хозяйства звания Героя Социалистического Труда встречен в колхозе имени Берия селения Натаноби Махарадзевского района с огромным воодушевлением и радостью. На многочисленном митинге выступил председатель колхоза Герой Социалистического Труда тов. В. Джаба, который сказал: — Колхозники нашей артели в прошлом году поработали на славу. В колхозе проведена большая работа по правильной организации труда. В прошлом году внутри звеньев, в зависимости от состояния плантаций, мы закрепили за колхозниками от 0,2 до 1 гектара отдельных участков. Закрепленные участки за колхозниками повысило ответственность за порученную работу. Колхозники сумели вырастить богатый урожай. С площади в 205 гектаров мы получили 4.200 килограммов зеленого чайного листа. Всего наш колхоз получил за сдан-

ный государству чайный лист 7 с половиной миллионов рублей и 600 тысяч рублей премии-набавки.

Успехи прошлого года не являются пределом. На отеческую заботу партии, правительства, великого Сталина о колхозниках мы ответим новым трудовым подъемом, завоевав в нынешнем году еще больший урожай.

Работы на чайных плантациях проходят значительно лучше, чем в прошлом году. Колхоз уже давно закончил зимнюю перекопку почвы и внес на каждый гектар от 800 до 1.500 килограммов фосфористых удобрений. Большое внимание уделяется лечению чайных кустов. Мы уже сейчас готовимся к сбору листа—заготавливаем коронки, ящики, ремонтируем дороги, приводим в порядок весы.

Выступившие на митинге чаеводы приняли на себя новые обязательства по получению в нынешнем году еще большего урожая чайного листа.

Слово табаковод

ГАГРА. (По телефону от наш. корр.) Колхозники артели имени Сталина селения Гантяди добились в прошлом году самого высокого в Гагрском районе урожая табака. С каждого из 11 гектаров было собрано в среднем 22,19 центнера «самсуна». За эти достижения председателю колхоза тов. С. Рухая, бригадиру тов. П. Сваидзе и

ОЧМЧИРЕ. (По телефону от наш. корр.) Радостная весть пришла в колхоз имени Сталина селения Ткварчели. Указом Президиума Верховного Совета СССР звеньевому Вартану Мутовичу, Аршба и его сыну бригадиру Владимиру Вартановичу Аршба за получение высокого урожая присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Звено Варлана Аршба в прошлом году добились высоких показателей урожайности кукурузы. Дав слово вырастить на трех гектарах по 70 центнеров зерна, колхозники его звена не жалели сил для завоевания высокого урожая. Они удобривали землю, в лучшие агротехнические сроки

провели рядовой сев, три раза проположили посевы, подкармливали каждый стебель удобрениями и получили 75,13 центнера зерна с гектара. Бригада Владимира Аршба прославилась высоким урожаем табака. Она вырастила в прошлом году по 19 центнеров табака с гектара на площади 6 гектаров. Весть о высокой награде отец и сын встретили с огромной радостью. Выразил свою благодарность партии, правительству и великому Сталину за заботу о тружениках сельского хозяйства, колхозники-партии обещают работать, не жалея сил и энергии, чтобы в нынешнем году добиться еще более высокого урожая.

Завоем еще больший урожай

МАХАРАДЗЕ. (Наш корр.) Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении передовикам сельского хозяйства звания Героя Социалистического Труда встречен в колхозе имени Берия селения Натаноби Махарадзевского района с огромным воодушевлением и радостью. На многочисленном митинге выступил председатель колхоза Герой Социалистического Труда тов. В. Джаба, который сказал: — Колхозники нашей артели в прошлом году поработали на славу. В колхозе проведена большая работа по правильной организации труда. В прошлом году внутри звеньев, в зависимости от состояния плантаций, мы закрепили за колхозниками от 0,2 до 1 гектара отдельных участков. Закрепленные участки за колхозниками повысило ответственность за порученную работу. Колхозники сумели вырастить богатый урожай. С площади в 205 гектаров мы получили 4.200 килограммов зеленого чайного листа. Всего наш колхоз получил за сдан-

ный государству чайный лист 7 с половиной миллионов рублей и 600 тысяч рублей премии-набавки.

Успехи прошлого года не являются пределом. На отеческую заботу партии, правительства, великого Сталина о колхозниках мы ответим новым трудовым подъемом, завоевав в нынешнем году еще больший урожай.

Работы на чайных плантациях проходят значительно лучше, чем в прошлом году. Колхоз уже давно закончил зимнюю перекопку почвы и внес на каждый гектар от 800 до 1.500 килограммов фосфористых удобрений. Большое внимание уделяется лечению чайных кустов. Мы уже сейчас готовимся к сбору листа—заготавливаем коронки, ящики, ремонтируем дороги, приводим в порядок весы.

Выступившие на митинге чаеводы приняли на себя новые обязательства по получению в нынешнем году еще большего урожая чайного листа.

Слово табаковод

ГАГРА. (По телефону от наш. корр.) Колхозники артели имени Сталина селения Гантяди добились в прошлом году самого высокого в Гагрском районе урожая табака. С каждого из 11 гектаров было собрано в среднем 22,19 центнера «самсуна». За эти достижения председателю колхоза тов. С. Рухая, бригадиру тов. П. Сваидзе и

Научная сессия, посвященная столетию «Коммунистического манифеста», в Грузинском филиале ИМЭЛ

Вчера в Грузинском филиале Института Маркса—Энгельса—Ленина при ЦК ВКП(б) состоялась научная сессия, посвященная столетию «Манифеста Коммунистической партии» К. Маркса и Ф. Энгельса.

Со вступительным словом о всемирно-историческом значении «Манифеста Коммунистической партии», как программного документа научного коммунизма, выступил секретарь Центрального Комитета КП(б) Грузии по пропаганде, действительный член Академии наук Грузинской ССР тов. П. А. Шария.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие заключительные слова тов. Шария о великих победах, одержанных партией Ленина—Сталина в деле превращения в жизнь гениальных идей Маркса и Энгельса, о всепобеждающей поступи ком-

мунизма, строительство которого успешно ведет советский народ под водительством товарища Сталина.

Сессия заслушала доклады: «Вопросы диктатуры пролетариата в «Манифесте Коммунистической партии» (докладчик тов. И. Мирцухула); «Философское развитие Маркса и Энгельса до создания «Манифеста Коммунистической партии» (докладчик тов. А. Кутелия); «Манифест Коммунистической партии» в ратных произведениях И. В. Сталина» (докладчик тов. А. Квицидзе); «Важные «Манифеста Коммунистической партии» на первую общенародную идею Грузии во второй половине XIX века» (докладчик тов. Л. Горгиладзе).

В работе научной сессии приняли участие ученые, инженеры, деятели искусства и другие представители тбилисской интеллигенции. (Грузтаг).

Львовское издание «Манифеста Коммунистической партии»

ЛЬВОВ, 23 февраля. (ТАСС). Во Львовском областном государственном архиве обнаружен экземпляр «Манифеста Коммунистической партии», изданный во Львове в 1937 году. Брошюра называется «Манифест Маркса—Энгельса». Она была напечатана в подпольной типографии и немедленно конфискована цензурой. Кроме того, среди документов польской цензуры найден также изъятый экземпляр «Манифеста Коммунистической партии», изданный в Киеве в 1918 году.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА РУСТАВИ ГРУЗИНСКОЙ ССР

До проведения выборов в городской Совет депутатов трудящихся города Рустави образовать исполнительный комитет Руставского городского Совета депутатов трудящихся в составе: Мусурязе Пармента Варфоломеевича — председатель исполкома, Суворова Николая Андреевича — заместитель председателя исполкома, Бучулориа Виктора Владимировича — секретарь исполкома, членов исполкома: Зедгидзе Георгия Платоновича, Гомрадзе Нестора Асаиловича, Гомелзури Николая Георгиевича, Вишнякова Ивана Дмитриевича.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРА. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ. 25 февраля 1948 г. г. Тбилиси.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР О ПРИСВОЕНИИ ИМЕНИ АСАТИАНИ М. М. ГРУЗИНСКОМУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОМУ ИНСТИТУТУ ПСИХИАТРИИ

Удовлетворить ходатайство Министерства здравоохранения Грузинской ССР и присвоить имя Асатиани Михаила Михайловича Научно-исследовательскому институту психиатрии того же Министерства.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРА. Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ. 25 февраля 1948 г. г. Тбилиси.

ГЕРОИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА



К. Д. Узаршвили — председатель колхоза им. Берия Гальского района, получивший урожай кукурузы 82,20 центнера с гектара на площади 24 гектара.



Х. З. Зарандия — звеньевой колхоза имени Берия Очамчирского района, получивший урожай кукурузы 82,20 центнера с гектара на площади 24 гектара.



С. Т. Карчава — бригадир колхоза имени Орджоникидзе Махарадзевского района, получивший урожай кукурузы 72,57 центнера с гектара на площади 6 гектаров.



В. Б. Пацация — звеньевой колхоза «Чита Чхория» Гальского района, получивший урожай кукурузы 72,67 центнера с гектара на площади 3 гектара.



Ф. Б. Квиртия — бригадир колхоза имени Берия Гальского района, получивший урожай кукурузы 79,47 центнера с гектара на площади 6 гектаров.



Л. Е. Кокоскерия — председатель колхоза им. Берия Очамчирского района, получивший урожай кукурузы 76,82 центнера с гектара на площади 16 гектаров.

На выставку в Москву

На днях в Москве открывается Всесоюзная выставка народно-художественных ремесел и декоративно-прикладного искусства. Среди экспонатов — гобелены, изделия из кости, дерева и камня, народные музыкальные инструменты, мебель, олеяда.

Большой интерес представляют также гобелен «Две тушинки» — работа С. Абовян по рисунку С. Майсанвили, шелковый ворсовый ковер с орнаментом в грузинском стиле и платки — А. Годердзипили, вышитая «Старый Тбилиси» — М. Церетели, подушка из лавины и голубого шелка с аппликациями — Т. Гелваншвили, серебряные чаши и табакерки, пуговицы, грузинские пояса работы мастеров Г. Хандамчидзе, А. Джиква, Т. Джиква, Дзадзашидзе.

О КАЧЕСТВЕ ДЕТСКОЙ ОБУВИ

Недавно на центральную базу Тбилисского обувного производства большая партия детской обуви произведена тбилисской обувной фабрикой имени Берия и обувных фабрик Министерства легкой промышленности Грузинской ССР. Значительная часть этой партии обуви не-за-на-качества была забракована.

Честно и расширив ассортимент продукции, выпускаемой для детей. Но на фабрике эта борьба еще не развернута в должной мере. Если бы, например, здесь хорошо бы поставлен бракераж, предприятию не пришлось бы так часто крошить перед потребителем за низкое качество своей продукции.

Развернем соревнование металлистов

На нашем Тбилиском паровозо-вагоноремонтном заводе имени Сталина с успехом развернулось соревнование рабочих и работниц за досрочное выполнение годовых и пятилетних норм. Коть у нас уже десятки передовиков производства, которые с начала послевоенной пятилетки выполняли по три, четыре, пять и более годовых норм!

Каждый из нас имеет успехи в работе. Но мы не хотим останавливаться на этом. Все мы знаем, как велико значение на заготовительных цехах (кузнечных, литейных и др.). Заготовительные цеха — это тыл производства, от которого зависит успешная работа механических и сборочных цехов.

140 лет Тбилисского военного госпиталя

140 лет тому назад, в феврале 1808 года, в Тифлисе был создан военный госпиталь. В том же 1808 году военный госпиталь принял на лечение 200 раненых и больных офицеров и солдат русской армии — участников Кавказской кампании.

Новые киножурналы

Сектор документальных фильмов Тбилисской киностудии готовит к выпуску специальные киночерки «Огач грузинской культуры», посвященный работе Тбилисского университета имени Сталина за 30 лет. Автор фильма режиссер Г. Гуина, оператор А. Семенов.

«Глубокие корни» в Ткибульском театре

ТКИБУЛИ. (Наш корр.). В Государственном драматическом театре им. Берия с большим успехом прошла премьера пьесы «Глубокие корни» в постановке режиссера В. Мчедлидзе.

Повесть о двух городах

ВЕСНОЙ 1902 года в лаборатории Керченского металлургического завода испытывалась на коксование новая партия угля. Прибыла она морем, с кавказского побережья. Еше грузчики, выгребая этот уголь на трюма парохода, обратили на него особое внимание: — Новый уголек! Не доеский. Не тот блеск.

Прошло около четырех лет с того дня, как в Руставскую степь пришли первые строители металлургического завода. За это время степь ожила и неузнаваемо преобразилась. Сейчас здесь самая большая индустриальная стройка Грузии, гордость грузинского народа.

Месяц назад Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР поселок Рустави был преобразован в город Рустави. Это было в дни, когда строители и металлурги завода обсуждали свое письмо товарищу Сталину.

Известно электротехнической. Успешно ведут работы и на строительстве водозаборных сооружений. Завод будет потреблять воды в три раза больше, чем весь Тбилиси. С этой целью строятся сооружения, которые позволят захватывать воду из Куры большими массами и бесперебойно подавать ее на завод.

В период Великой Отечественной войны через госпиталь прошло большое число бойцов и офицеров доблестной Советской Армии, вачицавших Родину в предгорьях Кавказа. Образованная постановка медицинской работы в госпитале и заботливый уход за ранеными и больными обеспечили восстановление здоровья и возвращение в строй до 90 процентов всех лежавших в нем. Тысячи исцеленных бойцов и офицеров Советской Армии с горячей благодарностью за возвращенное здоровье, за спасенную жизнь бережно хранят врачи в командование госпиталя.

Здравницы железнодорожников готовятся к лету

Детские санатория в Пем и Суром, а также больницы санаторного типа для взрослых в Цхалтубо и Кобулет, принадлежат лечебно-санаторной службе Закавказской железной дороги, усиленно готовятся к летнему сезону. Повсеместно проводятся в порядок помещения здравниц, вантарь, белья.

Хот и не тот был блеск у тварчельского угля и качество его в известной степени отличалось от доеского, но для металлургического производства он оказался вполне подходящим. Это ценное новшество, однако, как и многие другие, в условиях царской России не получило своего дальнейшего развития.

В 1399—1400 гг. орды Тамерлана сравняли с землей цветущий грузинский город Рустави. Датой возрождения Рустави стал год 1944. На фронтах Отечественной войны еще шли гигантские сражения, а на маленькой железнодорожной станции Рустави, недалеко от Тбилиси, разружались первые шпелны со строительными материалами, с оборудованием. В безлюдную Руставскую степь пришли новые люди, создавая гигантский металлургический завод.

Чтобы дать к концу текущего года первую плавку стали, строители и металлурги должны осуществить огромный объем работ. Надо ввести в эксплуатацию две мартеновских печи, первую очередь теплоэлектростанция, блицинг и водозаборные сооружения. На всех этих участках сейчас кипучая работа.

Судьба этих двух городов Грузии ныне тесно переплетается. Металлургам Рустави нужен будет «огонистой камень», кокующийся уголь. Этот уголь даст в первую очередь Ткварчели.

Паша задача — дать станочникам больше плавки и литья высокого качества! Мы предлагаем, что все станочники — токари, фрезеровщики, строгальщики, слесари-сборщики и инструментальщики, все металлисты последуют нашему примеру, включатся в соревнование по профессиям и возьмут на себя новые обязательства по досрочному выполнению пятилетних планов в четыре года.

Резолюция с'езда заводских советов и профсоюзных организаций Чехословакии

ПРАГА, 22 февраля. (ТАСС). С'езд заводских советов и профсоюзных организаций Чехословакии принял резолюцию, в которой говорится:

«С'езд заводских советов, как высший орган революционного профдвижения, который является сильнейшей организацией в республике, от имени всех трудящихся, объединенных в профсоюзах, провозглашает, что никакое разложение в республике мы не допустим.

Мы два с половиной года работали на то, чтобы старые и новые реакционные силы утратили наши успехи и в будущем нашего народа. Наша свобода и независимость могут быть сохранены только при условии последовательного устранения реакционеров и целенаправленного движения по пути к социализму в верном и нерушимом союзе с союзными государствами и с социалистическим Советским Союзом. Мы решили раз и навсегда положить конец всем домогательствам реакции, заговорщиков, шпионов и других врагов нашего народа и государства. Мы не потерпим разлагательской деятельности и саботажа ни в парламенте, ни в правительстве. Правительство и парламент обязаны принять все меры для быстрого осуществления всех пунктов правительственной программы, которая была принята и одобрена всеми правительственными политическими партиями. Для ее выполнения мы категорически требуем безотлагательно узаконить национальное страхование; пересмотреть налоги с доходов с таким расчетом, чтобы снизить налоги, взимаемые с тех, кто имеет малые доходы, и ввести в силу новый закон о подоходном налоге с 1 января 1948 года. Узаконить новую конституцию, которая должна зафиксировать все завоеванные народом права, в том числе национализацию, и открыть дорогу к дальнейшему развитию страны по пути к социализму.

Категорически требуем, чтобы проект закона о повышении заработной платы общественным и государственным служащим был принят в таком виде, как его предложил центральный совет профсоюзов, и чтобы закон имел обратную силу с 1 января 1948 года. Исходя из того, что капиталистический сектор нашего хозяйства стал центром всех реакционных сил в стране и в тяжелое время постигшей нас засухи отбирает у народа огромную часть национального дохода, мы требуем дальнейшей национализации всей крупной внутренней торговли, всей заграничной торговли, крупных торговых домов и фирм, частнопредпринимательских предприятий, на которых занято свыше 50 рабочих и служащих. Требуем также национализировать строительные предприятия, типографии, курьеры, лечебные заведения и больницы. С'езд категорически отвергает всяческие попытки чинить препятствия национализации, наведенной порядка в распределении товаров и так далее.

С'езд поручает центральному совету профсоюзов совместно с другими заинтересованными организациями разработать все необходимые проекты законов. Одновременно с'езд выражает свое согласие с тем, чтобы, в целях охраны мелких и средних частных предприятий, имеющих меньше 50 рабочих и служащих, конституция гарантировала их дальнейшее существование. С'езд целиком поддерживает требования крестьян о немедленном принятии закона о новой земельной реформе в том духе, в каком он был разработан правительством.

С'езд поручает центральному совету профсоюзов представить наши требования всем политическим партиям, представленным в правительстве, и добиться от них, чтобы они не только выразили желание выполнить эти требования, но и осуществили их на деле. В целях быстрого выполнения наших требований и поддержки нового правительства Готвальда, с'езд назначает на вторник, 24 февраля, всеобщую генеральную манифестационную забастовку на всех фабриках и заводах страны сроком на один час и на городском транспорте на 5 минут.

С'езд категорически отвергает все нападки на органы национальной безопасности и живые заявления о том, что наша республика является «полицейским государством». С'езд заявляет, что в нашей республике полиция впервые стала служить интересам трудящегося народа.

На выполнение наших требований мы мобилизуем всех членов профсоюзов. Мы призываем созываемый с'езд крестьянских комитетов и выражаем уверенность, что совместно с ними мы создадим настоящее единство трудящихся города и деревни. На основе выполнения наших требований будет создан настоящий национальный фронт, который будет опираться на рабочих, крестьян, ремесленников, трудящихся интеллигенции и организации освобождения.

Всякая попытка возврата к старому капиталистическому порядку будет в зародыше ликвидирована. Наш народно-демократический мирный путь социалистического развития будет обеспечен и защищен. Да здравствует единство революционного профдвижения! Да здравствует единство чехов и словаков и наша республика! Да здравствует народная социалистическая демократия! Да здравствует и крепнет наш союз и дружба со союзными народами и нашим освободителем — Советом Социалистических Республик!»

Эта резолюция была принята подавляющим большинством голосов делегатов с'езда. Из 120 членов центрального совета профсоюзов за резолюцию голосовало 117 и против — 3. Из 8,5 тысячи делегатов против резолюции голосовало только 10.

По предложению премьер-министра Готвальда, с'езд послал приветствие президенту республики доктору Беншеу.

Сообщения министерства внутренних дел Чехословакии

ПРАГА, 23 февраля. (ТАСС). Министерство внутренних дел Чехословакии опубликовало сегодня следующее официальное сообщение:

«Центральные органы государственной безопасности в соответствии с законом об охране республики подали в суд материалы о депутате парламента Яне Урсини. Урсини сообщил шпиону Отто Обуху — агенту Дурчакского — важные военные государственные тайны, информировал его о ходе закрытых заседаний правительства, в которых он принимал участие и в качестве заместителя премьер-министра, и давал в его распоряжение секретные протоколы этих заседаний. Урсини давал Обуху и туню информацию и предоставлял возможности для его шпионской работы в своем кабинете. После ареста Обуха он вместе с персоналом своего кабинета и при прямом участии генерального секретаря демократической партии Словакии доктора Федора Голки заметал следы шпионской деятельности Обуха и прятал от работников государственной безопасности в своем сейфе письма и материалы, удаляющие Обуха и его связь с Дурчакским и связям последнему в Стокгольме. Этот материал, удаляющий сведения, был найден в сейфе Урсини 27 сентября 1947 года. Комитет по парламентскому импичменту будет запрошен о выдаче депутата Яна Урсини для предания последнего суду. Обвинение подается потому, что, несмотря на все усилия, министру внутренних дел не удалось до 20 февраля создать комиссию министров, составленную по решению правительства от 5 ноября 1947 года для обсуждения дела Урсини в отставку заместителя премьер-министра Урсини.»

ПРАГА, 23 февраля. (ТАСС). Сегодня вечером министерство внутренних дел передало печати официальное заявление, в котором говорится:

«В период правительственного кризиса, благодаря решительным мерам, предпринятым в целях безопасности, нигде на территории государства не были нарушены жизнь, спокойствие и порядок. Обеспечены покой и порядок были обеспечены благодаря тому, что органы министерства национальной обороны и министрства внутренних дел во время раскрытия подготовки народно-социалистической партии к антигосударственному вооруженному путчу. Целью этого путча было сразу же после подачи в отставку министров, представляющих в правительстве народно-социалистическую партию, захватить власть в свои руки. Организационная подготовка к захвату власти была проведена самым тщательным образом. Антигосударственный вооруженный путч подготовился в военных комиссиях народно-социалистической партии, которые имели тесную связь с политическими деятелями. Заговорщики произвели вооружение своих людей за счет оружия, находящегося в распоряжении союза обороны. Заговорщики вели подготовку к захвату радиостанции и так далее.»

В ночь с 22 на 23 февраля, говорится далее в заявлении, военные и гражданские органы безопасности благодаря предпринятым тщательным мерам обнаружили документы, которые проливают свет на события последних дней. В 12-м районе Праги были арестованы два офицера чехословацкой армии, а именно: штабс-капитан Тейман — член военной комиссии земской организации народно-социалистической партии и штабс-капитан Ярослав Немецек — член военной комиссии центрального комитета народно-социалистической партии. Было также арестовано несколько гражданских лиц. У арестованных офицеров обнаружены незаконно хранящиеся оружие и документы, подтверждающие, что ответственные деятели намеревались провести антигосударственный военный переворот, занять общественные здания и вызвать гражданскую войну. Следствием было установлено, что штабс-капитан Тейман был уполномочен занять прежде всего радиостанцию Праги, находящуюся в 12-м районе, и на случай, если бы ему это не удалось, он подготовил отправку в здание радиостанции диверсанта, который бы разрушил наиболее важные части радиостанции.

Органы безопасности предприняли в ряд других важных мероприятий, в которых будет сообщено общественности, когда это позволит интересы следствия.

Трудящиеся Чехословакии создают комитеты действия Национального фронта

ПРАГА, 24 февраля. (ТАСС). По инициативе премьер-министра Готвальда и центрального совета профсоюзов в стране создаются комитеты действия Национального фронта, объединяющие прогрессивные и демократические силы трудящихся из всех партий, профсоюзов и других общественных организаций.

На массовых митингах и собраниях, созываемых комитетами действия Национального фронта, принимаются резолюции, в которых трудящиеся требуют от президента республики удовлетворить заявление реакционных министров об их уходе из правительства и настаивают на том, чтобы правительство Готвальда было поспешно распущено, пользующимся полным доверием всего народа и способными не только дать должный отпор просящим реакции, но и вести страну по пути дальнейшего демократического развития.

ПРАГА, 24 февраля. (ТАСС). По инициативе премьер-министра Готвальда и центрального совета профсоюзов в стране создаются комитеты действия Национального фронта, объединяющие прогрессивные и демократические силы трудящихся из всех партий, профсоюзов и других общественных организаций.

На массовых митингах и собраниях, созываемых комитетами действия Национального фронта, принимаются резолюции, в которых трудящиеся требуют от президента республики удовлетворить заявление реакционных министров об их уходе из правительства и настаивают на том, чтобы правительство Готвальда было поспешно распущено, пользующимся полным доверием всего народа и способными не только дать должный отпор просящим реакции, но и вести страну по пути дальнейшего демократического развития.

После совещания министров иностранных дел в Праге

ВАШИНГТОН, 24 февраля. (ТАСС). Польский посол в США Вивевич, югославский посол Босанович и поверенный в делах Чехословакии Галк, каждый в отдельности, передали директору Управления государственного департамента по европейским делам Хикерону копии Пражской декларации о Германии, опубликованной министрами иностранных дел Польши, Югославии и Чехословакии после совещания 18 февраля.

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера чехословацкий посол в Англии Кратохвиль вручил английскому министру иностранных дел Бевину коммюнике, принятое 18 февраля на Пражском совещании министров иностранных дел Чехословакии, Польши и Югославии.

В тот же день польский посол в Лондоне Михаловский и югославский посол доктор Леонтич встретились с английским министром иностранных дел Бевинем. Они сделали заявления, аналогичные заявлению доктора Кратохвиля.

В тот же день польский посол в Лондоне Михаловский и югославский посол доктор Леонтич встретились с английским министром иностранных дел Бевинем. Они сделали заявления, аналогичные заявлению доктора Кратохвиля.

В тот же день польский посол в Лондоне Михаловский и югославский посол доктор Леонтич встретились с английским министром иностранных дел Бевинем. Они сделали заявления, аналогичные заявлению доктора Кратохвиля.

Народно-освободительная армия разгромила в Маньчжурии 7 гоминдановских дивизий

СЕВЕРНАЯ ШАНЬСИ, 23 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Маньчжурии, во время боев за крупнейший промышленный центр Маньчжурии Аньшань и стратегически важный уездный город Факу (северо-восточнее Мукдена), которые были введены 19 февраля, войска Народно-освободительной армии разгромили 62-ю и 25-ю гоминдановские дивизии, снаряженные американским оружием.

В ходе зимнего наступления войска Народно-освободительной армии на маньчжурском фронте разгромили 7 гоминдановских отборных дивизий и освободили в районе Мукдена 13 уездных городов.

Закулисные переговоры Бевина с Черчиллем

ВАРШАВА, 21 февраля. (ТАСС). Газета «Житне Варшавы» опубликовала вчера сообщение своего лондонского корреспондента о закулисных переговорах Бевина с Черчиллем в отношении переговоров Бевина с Черчиллем в отношении переговоров Бевина с Черчиллем.

Вашингтон, 24 февраля. (ТАСС). Польский посол в США Вивевич, югославский посол Босанович и поверенный в делах Чехословакии Галк, каждый в отдельности, передали директору Управления государственного департамента по европейским делам Хикерону копии Пражской декларации о Германии, опубликованной министрами иностранных дел Польши, Югославии и Чехословакии после совещания 18 февраля.

Цельнометаллический поезд

В ближайшее время в Тбилиси приобретет первый цельнометаллический пассажирский поезд в составе 12 вагонов.

Построенный на Ленинградском вагоностроительном заводе им. Егорова, этот поезд новейшей конструкции имеет много преимуществ перед обычными. Вагоны этого поезда значительно вместительнее, каждый из них имеет свою систему освещения, отопление и охлаждение.

П. Эводник, поездные вагоны мастера, электромонтеры, начальники поезда проходят сейчас на заводе им. Егорова курс обучения — каждый по своей профессии.

По прибытии поезда на Закавказскую железную дорогу он начнет курсировать по линии Тбилиси—Батуми, а затем будет полностью обслуживать Черноморское побережье по линии Сочи—Батуми.

Лучший магазин

Коллективу тбилисского магазина № 3 Главноуправления приисудило переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства торговли Союза ССР.

Работники магазина (директор тов. Мануков) выполнили план товарооборота четвертого квартала на 109,7 процента, снизили издержки обращения, перевыполнили план накопления.

При магазине организовано производство гастрономических изделий, мясных полуфабрикатов, пирожков и других продуктов. Это позволяет расширить ассортимент товаров, rentально вести торговлю, лучше обслуживать покупателей.

Доклады и лекции

Сегодня, в 8 часов вечера, в городском паркинге им. Л. Кеховели ТК КП(б) Грузии состоится лекция на тему: «Международное положение СССР». Лектор — тов. Сулейман.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА

26 февраля РУССКИЙ ВОПРОС
27 февраля ВСТРЕЧА С КОСНОСТЬЮ
28 февраля ДАВНЫМ-ДАВНО
Начало дневн. спектак. в 12 час. дня, вечерн. — в 8 час. веч.

ТЕАТР АРМЯНСКОГО ДРАМЫ (ул. Шаумяна, 8)

26 февраля НАМУС
27 февраля ХАОС
28 февраля СОС И ВАРДИТЕР
Начало вечерн. спектак. в 8 час. веч., дневн. — в 12 час. дня. Касса открыта с 10 ч. утра до 2 час. дня и с 5 час. веч. до 9 час. веч. Билеты продаются.

СПЕКТАКЛИ ТЕАТРА МУЗКОМЕДИИ ЗАКВО

Зал эстрады Госфильмоини (Плехановский пр., 123).
Четверг, 26 февраля, Г О Л У Б А Я Я М А З У Р К А
Пятница, 27 февраля, ПРИНЦЕССА ЦИРКА
Суббота, 28 февраля, БЕСПОКОЯНОЕ СЧАСТЬЕ
Начало в 8 ч. 30 м. веч.

Тбилиси



Большим успехом пользуются у юных зрителей дневные воскресные спектакли в Тбилисском госцирке. На этих спектаклях бывает до 2 тысяч детей. На снимке: юные зрители выходят из цирка после окончания спектакля. Фото М. Квирикашвили.

Агитационный мотопробег

Тбилисский автомотоклуб Центрального совета Осоавиахима Грузинской ССР организовал агитационный автомотопробег, посвященный 30-летию Советских Вооруженных Сил и 27-й годовщине Советской Грузии.

После краткого митинга на площади Берия колонна в составе 10 мотоциклов и 4 автомашин отправилась в путь по маршруту Тбилиси—Михета—Гори.

Первая остановка — Михета. Здесь состоялся митинг, организованный районным советом Осоавиахима. После митинга колонна направилась к дальнейшей цели. В Гори колонну встречали трудящиеся города.

В тот же день участники пробега отправились в обратный путь. Несмотря на сильный встречный ветер, колонна прибыла в Тбилиси раньше установленного срока.

Командор пробега — майор В. Наврузашвили и участники пробега награждены почетными грамотами Центрального совета Осоавиахима Грузинской ССР.

Пробег заснят операторами Грузкинохрониксы.

Чемпионы Тбилиси по борьбе

В спортивном зале «Пишеник» состоялось соревнование на лично-командное первенство Тбилиси по греко-римской борьбе.

Звание чемпиона Тбилиси 1948 года в наилегчайшем весе завоевал Касимов («Длинок»), добившись заслуженной победы над чемпионом республики Вемагури. В легчайшем весе первое место без особого труда завоевал заслуженный мастер спорта СССР Дзеконский («Большешник»). Борей Вахидзе («Большешник») выиграл схватку у чемпиона Грузии Вацейшвили, заняв первое место в полулегком весе. В легком весе чемпионом города стал один из сильнейших борцов страны мастер спорта СССР Итуридзе («Большешник»). Звание чемпионов Тбилиси в полусреднем и среднем весе завоевали динамовцы Кипиани и Ростивашвили. Впервые выступивший в городском первенстве молодой борец Отар Канделики — сын известного борца Саидо Канделики, добился отличного результата. Ему присвоено звание чемпиона города в полутяжелом весе. Тяжеловес мастер спорта СССР Цимакурдзе занял первое место в своей весовой категории.

Командное первенство завоевали борцы спортивного общества «Большешник». Чемпионом города вручен диплом Тбилисского комитета по делам физкультуры и спорта.

Погода

24 февраля в Западной Грузии была значительно облачная, но сухая погода. Осадки выпали только в районе Гагра и на Мамисонском перевале. Максимальная температура отмечена в Батуми и Сухуми (12 градусов тепла), а наименьшая — в Цита и Корбули (2 градуса тепла). В ночь на 25 февраля в Гагра было 9 градусов тепла, а в Опи 3 градуса мороза. На Мамисонском перевале мороз доходил до 10 градусов.

В Восточной Грузии днем 24 февраля стояла сухая погода с умеренной облачностью. В Гардабани было 12 градусов тепла, а в Гудаури — 5 градусов мороза. В ночь на 25 февраля наибольшая температура отмечена в Боржоме (0 градусов), а наименьшая — в Гудаури (14 градусов мороза).

В Тбилиси 24 февраля днем было 7 градусов тепла, в ночь на 25 февраля — 4 градуса мороза, а вчера днем — 8 градусов тепла.

Суд

Комбинаторы
Билетные кассирши станции Тбилисско-пассажирской О. Б. Сахуадзе, И. Д. Кобладзе и Н. И. Гелашвили 14 декабря 1947 года сдали кассирше Г. О. Ингоркова 17.600 рублей старыми деньгами и получили на эту сумму проездные билеты. Тогда же был составлен фиктивный акт о том, что эти билеты были выданы 8 декабря 1947 года. Был составлен также фиктивный отчет о том, что все эти билеты проданы пассажирам.

Спустя некоторое время Ингоркова, Сахуадзе, Кобладзе и Гелашвили стали продавать пассажирам эти билеты на деньги нового образца, которые присваивали.

Ингоркова, Сахуадзе, Кобладзе и Гелашвили были вскоре разоблачены Военным трибуналом Закавказской дороги при судьи их к лишению свободы сроком на 10 лет с поражением в правах, конфискацией имущества и высанием присвоенной суммы.

Сегодня в театрах и кино

Театр оперы — «Жизель»; театр им. Руставели — «Человек с ружьем»; театр им. Марджанишвили — «Другие лица времени»; театр им. Грибоедова — «Русский вопр»; армянский театр — «Наум»; грузинский ТЮЗ — «Вини швети»; русский ТЮЗ — «Р. В. С.»; театр музыкальной комедии — ФИЛАРМОНИЯ; Большой концертный зал — вечер-концерт В. Голландии; зал эстрады — «Голубая музика».

Г Р А Ж Д А Н С К И Я ВОЗДУШНЫЙ ФЛОТ ГРУЗИИ

с о с е р в и с е т РЕГУЛЯРНЫЕ ПОЛЕТЫ пассажирских и грузовых самолетов на Москву, Сухуми, Ростов, Краснодар, Одессу, Симферополь и другие города. По воздушным трассам летают скоростные комфортабельные и отопляющиеся пассажирские самолеты. Пассажиры доставляются до Москвы за 6 часов. На борту самолета имеются буфет. На самолетах с жесткими сиденьями цены на билеты на 12 процентов снижены. К перевозке принимаются грузы по заявкам организаций в неограниченном количестве. Государственные организации, заключившие договоры на перевозку грузов, пользуются льготным тарифом. Производится предварительная продажа билетов по всем направлениям ежедневно с 8 до 22 час. по местному времени. За справками обращайтесь в городское агентство Тбилисского аэропорта по адресу: пр. Руставели, 20. Тел. 3-59-66, или 3-10-21. Тогда же следует обращаться по вопросу заключения договоров на перевозку грузов.

Грузинское управление ГВФ.

Суд

Судья Г. Ф. и Н. Н. извещают о смерти старого болельщика Северина Зурабчица Маскулиа.

Специализированное Министерство здравоохранения ГССР извещает о смерти старого болельщика Северина Зурабчица Маскулиа. Гражд. лпнх. 26 февраля, в 7 час. веч. и 27 февраля, в 4 час. дня, на кв. — ул. Мтацвели, 18. Вилос 27 февраля, в 5 час. веч., на Ново-Верхнее кладбище (Ваке).

Е. И. Татишвили, М. Д. и Н. Д. Татишвили извещают о смерти мужа и отца Давида Михайловича Татишвили. Гражд. лпнх. ежидн., в 7 час. веч. на кв. — переулок Дзавидовичи, 6. Вилос 29 февраля, в 2 часа дня.

О. К. Аквистелева с семьей, И. Г. Гелаския, Е. Х. Автисов и Н. И. Загоройди с семьей извещают о смерти дочери, матери и сестры Антонины Арсеньевны Аквистелевой. Гражд. лпнх. ежидн., в 7 часов вечера, на кв. — ул. Чонатадзе, 10-а. Вилос 29 февраля, в 2 часа дня, на Куйбицкого кладбище.

А. А. Стас, И. И. и В. И. Стас, Н. И. Стас — извещают о смерти мужа и отца Михаила Михайловича Стаса. Гражд. лпнх. ежидн., в 7 часов вечера, в прокуратуре же — левобережной больницы, Вилос 27 февраля, в 8 часов 30 минут вечера, на Куйбицкого кладбище.